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Compte-rendu de réunion de bureau du 
13/02/2019 

 

Présents : 
Antoine Faucheron, Stuti Denis-Petit, Antoine Denis-Petit, Clémence Guillot, Rémi Pieragostini, 
Clotilde Aussel, Charles Hoffmann-Martinot, Clément Hartmann, Thomas Rodier, Julien Agar, 
Lucie Le Meur, Cléa Tardy, Lucas Denis, Bérénice Schell, Mathilde Liberge, Amandine Francois, 
Edouard Cosme, Edouard Le Guillou, Marion Berge, Augustin Pinard, Laïly Sadozai, Julie 
Bonamour, Emma Pinet,  Pierre-Etienne Toulemonde.  
 

Absents :  
Marine Sitbon, Clément Janot, Asok Rajkumar, Pierre-Olivier Farenq, Sarah Mukenyi, Aude 
Rochereau, Moïse Michel, Charles Marchionini. 
 

Début de la réunion à 18h55, Amphithéâtre Dupuytren, Hôtel-Dieu. 
 

 
POINT SECRETARIAT 

 
Afin de permettre un bon déroulement des RDB et finir à une heure 
convenable certains points vont tenter d’être améliorer : 
- Commencer à l’heure 
- Discuter sur la mailing en temps voulu pour préparer les discussions / 
questions 
- Eviter les discussions qui ne concernent pas tout le bureau 
- Aller à l’essentiel et éventuellement finir la discussion sur la mailing ou 
à la prochaine RDB 
 
POINT PRESIDENT 
 
CA de la FNSIP-BM : Paris 
 
Les principaux points concernant le tour des villes sont : 
-A Bordeaux, les internes en médecine ont mis en place une plateforme 
SOS IBA + mini-série interactive “Qu’auriez-vous fait à ma place ?” pour 
harcèlement et mal-être des internes. 
Faut-il relancer le questionnaire du SIPHIF envoyé́ il y a deux ans cette 
année ? Le SIPHIF a voté à l’unanimité qu’il faut relancer aux internes 
dans les prochaines semaines le questionnaire. 
- Démotivation générale dans toutes les villes au niveau bureau et 
adhérents. Le SIPHIF ne veut pas faire comme certaines villes qui 
proposent deux types d’adhésions par exemple (que évènements ou que 
mails...) 
 
Concernant le partenaire de la FNSIP-BM, la Société Général propose des 
avantages pour les adhérents de la FNSIP-BM et donc nos adhérents 
SIPHIF. Il a été décidé d’envisager de communiquer ces avantages aux 
adhérents SIPHIF. 
 
Concernant la communication, il y aura 3 mailing : CA, « vote officiel » et 
filières.  Pour Paris, les adresses persos et génériques par filière ont été 
fournies. 

Présidents 
president@siphif.org 

Antoine FAUCHERON 
Stuti DENIS-PETIT 
 

Secrétaire général 
secretariat@siphif.org 

Antoine DENIS-PETIT 
 

Trésorière 
tresorerie@siphif.org 

Lucie LE MEUR 
 

Pharmacie Hospitalière 
pharmacie@siphif.org 

Vice-présidents 

Clémence GUILLOT 
Rémi PIERAGOSTINI 
Cléa TARDY 
 

Chargés de mission 

Lucas DENIS 
Aude ROCHEREAU 
Marine SITBON 
 

Biologie médicale 
biologie@siphif.org 
Vice-présidents  

Clément JANOT 
Charles MARCHIONINI 
Bérénice SCHELL 
 

Chargés de mission 

Mathilde LIBERGE 
Moïse MICHEL  
 

Innovation Pharmaceutique  
et Recherche 
ipr@siphif.org 
Vice-présidente 

Clotilde AUSSEL 
 

Chargée de mission 

Amandine FRANCOIS 
 

Pharmacie Industrielle  
et Biomédicale 
pibm@siphif.org 
Vice-président 

Charles HOFFMANN-MARTINOT 
 

Chargé de mission 

Edouard COSME 
 

Webmaster 
webmaster@siphif.org 

Vice-président 

Clément HARTMANN 
 

Chargé de mission 

Asok RAJKUMAR 
 

Communication 
communication@siphif.org 
Vice-président 

Pierre-Olivier FARENQ 
 

Chargée de mission 

Sarah MUKENYI 
 

VP Relations Universitaires 
relations.u@siphif.org 

Edouard LE GUILLOU 
 

CM congrès 
congres@siphif.org 
 

Inter-CHU 
interchu@siphif.org 
 

CM Evenementiel 
evenementiel@siphif.org 

Marion BERGE 
Thomas RODIER 
 

CM Partenariats 
partenariat@siphif.org 

Augustin PINARD 
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Le BMA sera diffusé par la FNSIP-BM suite à un vote lors du CA et non par les assos locales. 
 
Concernant la réforme d’entrée dans les études de santé, il n’y aura plus de concours classant, le numerus 
clausus deviendra un numerus apertus.  Le redoublement ne sera pas possible et il y aura un examen écrit 
au 1er semestre puis des oraux pour ceux reçus après le 2ème semestre. 
Le but est de multiplier les voies d’accès aux études de santé pour diversifier les profils en fin de cursus. Il 
n’y aura pas de voie royale pour accéder aux études MPOM (Médecine, Pharmacie, Odontologie 
Maïeutique).  
 
Concernant le point R3C, durant la réunion de la CNEMMOP le texte des médecins a été voté mais la 
prochaine CNEMMOP aura un ordre du jour sans point concernant la Médecine. 
Pour les futurs SPR, il n’y a pas de modification de la structure générale mais un ajout de la notion de 
recherche hospitalière « dynamiser la recherche et l’innovation au sein des CH&U ». Il y a eu un ajout de 
représentants du CHU dans la commission nationale du concours du DES SPR. Il sera possible de postuler à 
3 concours régionaux mais les doyens aimeraient passer à 5 concours sur 2 ans. La thèse d’exercice sera 
passée durant la phase socle et la phase d’approfondissement permettra des missions complémentaires 
d’enseignement. Pour finir, on ne devrait plus parler d’ « interne » mais d’ « étudiant de 3ème cycle ». 
 
Samedi 16 Février il y a la Journée d’accueil des nouveaux internes à Paris, des membres du SIPHIF se sont 
proposés pour être disponible ce jour. 
 
CA de l’AAIIPHP 
 
Le CA a eu lieu le 1er février 2019 entre des membres de l’AAIIPHP et du SIPHIF. Pendant ce CA a eu lieu un 
retour de la Soirée Parrainage ainsi qu’une discussion sur la préparation du gala strychnine. A été évoqué un 
manque de jeunesse dans les adhésions de l’AIIPHP (comment faire adhérer et intéresser les nouveaux 
assistants/anciens SIPHIF ?) ainsi que la volonté de rechercher un nouveau secrétaire pour le bureau. 
 
Retour sur le Gala de la Strychnine 
 
Le 6 Février a eu lieu le gala de la Strychnine qui est censé être un prequel du Bicentenaire de la Quinine. Il 
s’y est déroulé 3 conférences entrecoupées par la projection d’un film puis un diner à table conclu par une 
soirée dansante. Les points positifs de la soirée ont été que le budget a été ́respecté, la vente des places a 
été réussie (plus de 90 inscriptions) et la satisfaction globale des participants est bonne. 
Les points négatifs ont été que le traiteur ne pouvait pas cuisiner dans le QG ce qui a compliqué 
l’organisation. Les membres du SIPHIF ont manqué d’aide humain pour staffer et les membres de l’AAIIPHP 
n’ont pas assez aidé à organiser.  
D’un point de vue organisationnel, l’amont et la soirée a été compliquée pour les membres du SIPHIF, il a 
été très difficile de ne pas dépasser le budget et nous avons des doutes sur l’organisation du Bicentenaire 
de la Quinine. 
 
Dates importantes des commissions 
 
Les Commissions de répartition Pharma/IPR et Bio se sont déroulées le 13 février 2019.  
Les choix des Bios et Pharma/IPR (dernier semestre) seront le 10 avril 2019 et ceux des Pharma/IPR (jeune 
semestre) seront le 11 avril 2019. 
La commission de validation de DES Pharma/IPR sera le 15 avril 2019. 

http://www.siphif.org/


 

 Syndicat des Internes en Pharmacie et Biologie 
Médicale des Hôpitaux d’île-de-France 

 
 

____ SIPHIF – 79 rue Périer, 92120 Montrouge ____ 

www.siphif.org / @ contact@siphif.org 

La commission d’agrément 2019/2020 sera respectivement les 16 et 17 mai 2019 pour les Pharma/IPR puis 
les Bio. 
La prochaine commission de répartition Pharma/IPR sera le 09 Juillet 2019 et pour les bio le 11 Juillet 2019. 
  
 
POINT WEBMASTER 
 

Planning prévisionnel PEP 
 
Le bureau est pour commencer les évaluations le plus tôt possible (ce week-end) puis commencer les pré-
choix (et accès aux évaluations précoces) autour du 12 mars 2019. Les webmasters vont proposer un 
planning détaillé aux membres du bureau. 
 
HelloAsso 
 
HelloAsso est un site qui permet de faire payer les gens sans commission (contrairement à PayPal). Il sera 
surement tester lors du prochain apéro pour faire adhérer les internes. 
 
 
POINT AG DE PARIS 
 
Le nom de l’association est « CAPITALE », les statuts sont déposés. Une belle soirée est envisagée pour le 
vendredi (tour Montparnasse ou tour Eiffel) et une soirée plus classique vers Paris Sud est prévue pour le 
samedi. Les 1ères réunions vont s’organiser pour discuter budget et programme. 
  
POINT RELATIONS UNIVERSITAIRES 
 

FRD 
 
La séance de rattrapage de la FRD de décembre est planifiée pour le 15 février 2019. Il y aura 5 inscrits. 
La future FRD sera pour avril ou mai, il faudra voir avec la BIUS. 
 
Tutorat P5 
 
Suite à une entrevue avec le Pr Borderie, une réunion de présentation aux étudiants est planifiée le 20 février 
2019. La période d’inscription des étudiants sera surement du 21 février 2019 au 7 mars 2019 avec une 
communication au début de cette période. 
 
La nouvelle asso de tutorat de Paris 5 s’appelle TIPS. Une entrevue avec Coumba Sow est prévue le 
30/01/2019. Les actions de cette nouvelle asso seront parallèles et complémentaires donc pas besoin de 
faire de partenariat particulièrement avec eux sauf pour recruter des tuteurs dans les anciens conférenciers 
de leur asso. 
 
 

POINT CONGRES 
 
Une nouvelle grille IPR pour noter les abstracts retenus à des congrès a été rédigée. Les points majeurs sont : 
les visiteurs ne sont pas financés, les communications orales sont privilégiées. La note minimale est à 13/20. 
L’objectif initial est de financer 1 interne tous les 6 mois à hauteur de 150€ à chaque fois.  

http://www.siphif.org/
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Concernant la grille, elle est bien équilibrée mais il faudrait plus détailler les items pour aider les évaluateurs 
à noter.  
Concernant la fréquence des financements, il a été voté à la majorité (8 votes pour et 6 votes contre) qu’il 
n’y aura qu’une seule session de financement par année. L’avantage est que cela permet d’être certain de 
financer les deux « meilleurs » résumés de l’année. Il y aura quand même des campagnes de communication 
au moins 2 fois dans l’année pour prévenir les internes qu’ils peuvent demander de l’aide au SIPHIF pour se 
faire financer. 
. 

POINT PARTENARIAT 
 
Concours RCP 
 
Nous allons redemander une extraction des adhérents GPM pour le concours puis le tirage au sort aura lieu 
pour faire gagner les 2 abonnements Netflix. Le SIPHIF ne fera pas de nouvelle relance dans les prochains 
jours pour le concours. 
 
Nouveau partenariat ? 
 
360 Medics aimerait que l’on fasse un peu de publicité (sur Facebook notamment) pour eux et qu’on leur 
donne un retour/avis sur leur application. En retour ils nous donneraient des goodies ou autre chose. A 
l’unanimité, les membres présents ont voté pour que le SIPHIF tente le partenariat.  
 
POINT IPR 
 
Fiches de Poste 
 
La campagne a commencé (le 26 janvier), nous avons reçu 6 FDP jusqu’à aujourd’hui. Une relance est à venir. 
 
Retour sur la commission de répartition 
 
La commission de répartition a permis 2 bascules depuis pharma (Pharmaco à l’HEGP et Hygiène au siège de 
l’APHP), 2 bascules depuis bio (UTC à Saint-Louis et UTC à l’EFS) et une vers bio (Hygiène à Bichat). 5 postes 
ont été fermés : CRPV et CEIP de Larib, pharmaco à la Pitié, l’INCA, CQ MTI au CTSA. 
 
 

POINT BIOLOGIE 

 
Retour CLCS et commission de répartition 
 
Concernant la CLCS, la dernière session du module OGD aura lieu le 7-8 mars.  
 
La commission de répartition s’est bien déroulée. Pas de surprise particulière. 
 
A COMPLETER ? 
 
Retour BioSoirée 
 

http://www.siphif.org/
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Il y a eu 63 inscriptions pour 38 présents dont 13 participations à 5 euros. Parmi les intervenants (9 en tout), 
il y a eu un désistement pour l’industrie du DIV et pour l’international.  
Concernant le buffet, il y a eu assez de nourriture mais quelques améliorations sont à prendre en compte 
pour la prochaine soirée dont mixer entre le traiteur et les achats Picard. Il y a eu un peu de gâchis dans la 
nourriture car des produits Picard n’ont pas été décongelé à temps. 
 
La prochaine BioSoirée sera sur les agents infectieux début avril ou fin mai 2019. 
 
CoBioMe2 
 
Les résumés ont été sélectionnés, une communication est prévue très rapidement pour lancer les 
inscriptions ouvertes.  
 
 
POINT PHARMA/PIBM 

 
Retour campagne des visites/appels 
 
Du point de vue de l’ARS, la situation de l’ANSM n’est pas juste car ce sont les seuls à avoir ce système de 14 
postes pour 7 financements.  
La campagne a permis d’échanger sur les sites concernés par des changements de postes (Avicenne, Marie-
Lannelongue, Mondor, Argenteuil et Debré), de faire des retours sur des ouvertures (CEPS, Debré mais pas 
Les Peupliers qui n’ont pas répondu aux mails), les sites avec des postes non pris (Fontainebleau, Joffre 
Dupuytren, Gonesse, Melun, Montreuil, le CHIC, Bichat), les sites demandant des ouvertures (Cochin, Debré, 
Bicêtre, Ambroise Paré), des sites qui changeaient de chef de service (IGR, Bichat, Lariboisière, Béclère) et 
des sites en difficulté (IGR, Bichat, Lariboisière). Au total, il y a eu 12 appels et 10 visites. Un compte rendu 
complet sera bientôt disponible. 
  
Commission de répartition 
 
Il y a 4 nouvelles ouvertures de poste (D4 à Ambroise Paré, D4 à Bicêtre, D1 à Cochin, D4 à Saint-Antoine) et 
3 bascules de domaines (D1 vers D4 à Gonesse, D1 vers D3 à Melun, D1 vers RPH radiopharmacie à Bichat). 
Il y a 10 fermetures de postes : D1 de Montreuil, D2 et D4 de Fontainebleau, Radiopharmacie de Curie Paris 
et 6 postes à l’ANSM.  
De plus, il y a eu une bascule de 2 HD vers IPR et 3 bascules d’Hôtel-Dieu vers Cochin ainsi que l’ouverture 
de 2 postes extrahospitaliers HD à la fac de Paris Sud.   
 
Soirée Master 
 
Difficulté pour trouver un lieu pour le 27 février. Actuellement 78 participants, il faut essayer de recruter 
plus d’internes disponibles (13 pour l’instant) pour parler de leurs masters. Le lieu va très prochainement 
être choisi, une discussion est en cours sur la mailing liste du bureau SIPHIF. 
 
SCINPHAR 
 
Rien de nouveau, les inscriptions sont en cours. 
 
 

http://www.siphif.org/
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Forum des stages 2019 
 
Aura lieu le 19 mars 2019 dans le grand hall de la faculté de pharmacie Paris 5. La communication a été 
lancée, déjà 15 chefs et 22 internes inscrits.  
Concernant la nourriture, il faudra discuter si le SIPHIF peut mettre plus d‘argent que l’année dernière. 
Il serait intéressant de faire un « book » par hôpital pour avoir un support avant et pendant le forum. Il 
faudrait en discuter. La team pharma va tenter de créer le masque rapidement (avant dimanche et le 
proposer aux chefs qui ont répondu présent. 
 
Rencontres PIBM 
 
L’équipe PIBM réfléchit à changer la période de la soirée (à Avril ou Mai). Nous en reparlerons à la prochaine 
réunion. 
  
  
 

Fin de la réunion à 21h12 
 

 

 

                             Antoine DENIS-PETIT, 

Secrétaire général du SIPHIF  

 

      

http://www.siphif.org/

